



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Krapina

KLASA: 041-01/18-03/22
URBROJ: 613-04-18-6

Krapina, 21. studenoga 2018.

IZVJEŠĆE
O OBAVLJENOJ FINACIJSKOJ REVIZIJI
HRVATSKE STRANKE PRAVA DR. ANTE STARČEVIĆ ZA 2017.

SADRŽAJ

stranica

I.	MIŠLJENJE	1
II.	PODACI O STRANCI	5
	Djelokrug i unutarnje ustrojstvo	5
	Planiranje	7
	Financijski izvještaji	8
III.	REVIZIJA ZA 2017.	15
	Ciljevi i područja revizije	15
	Kriteriji za izražavanje mišljenja	15
	Metode i postupci revizije	16
	Nalaz za 2017.	17
	Provedba naloga i preporuka	24

I. MIŠLJENJE

Na temelju odredaba članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 80/11), obavljena je financijska revizija Hrvatske stranke prava dr. Ante Starčević (dalje u tekstu: Stranka) za 2017.

Predmet revizije bili su godišnji financijski izvještaji, i to: Izvještaj o prihodima i rashodima, Bilanca, Bilješke uz Bilancu i Bilješke uz Izvještaj o prihodima i rashodima, Financijski plan, Program rada, Izvještaj o primljenim donacijama tijekom godine.

Osim godišnjih financijskih izvještaja, predmet revizije bila je i usklađenost poslovanja Stranke sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima koji imaju značajan utjecaj na poslovanje. Revizijom usklađenosti poslovanja obuhvaćena su sljedeća područja: djelokrug i unutarnje ustrojstvo, planiranje, prihodi, rashodi, imovina, obveze i vlastiti izvori.

Revizija je planirana i obavljena s ciljem izražavanja mišljenja jesu li financijski izvještaji u svim značajnim odrednicama sastavljeni u skladu s primjenjivim okvirom financijskog izvještavanja, a poslovanje usklađeno sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima.

O financijskim izvještajima i usklađenosti poslovanja izražena su uvjetna mišljenja.

Revizija je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim Okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) (Narodne novine 132/14) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

A) UVJETNO MIŠLJENJE O FINACIJSKIM IZVJEŠTAJIMA

Prema mišljenju Državnog ureda za reviziju, financijski izvještaji Stranke za 2017. sastavljeni su u svim značajnim odrednicama u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, osim u dijelu opisanom u odjeljku Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o financijskim izvještajima.

Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o financijskim izvještajima

Mišljenje o financijskim izvještajima izraženo je u skladu s ISSAI 200 Temeljna načela financijske revizije i pripadajućim revizijskim smjernicama.

Za izražavanje mišljenja pribavljeni su dostatni i primjereni revizijski dokazi.

Činjenice koje su utjecale na izražavanje uvjetnog mišljenja, opisane su u nastavku.

- Stranka vodi dnevnik i glavnu knjigu, knjigu blagajne, ulaznih računa te evidenciju putnih naloga. Od propisanih evidencija ne vodi evidenciju korištenja službenog automobila (koristi jedan službeni automobil), evidenciju danih i primljenih zadužnica (izdana bianco zadužnica u iznosu 50.000,00 kn) te evidenciju sitnog inventara (korištenje 44 mobitela za koje nema podataka gdje se nalaze). Popis imovine i obveza za 2017., nije obavljen.

Podaci iskazani u financijskim izvještajima istovjetni su podacima evidentiranim u poslovnim knjigama, osim što su u financijskim izvještajima iskazani rashodi za prekovremeni rad u iznosu 11.963,00 kn, a u poslovnim knjigama u navedenom iznosu evidentirani su rashodi za porez i prirez na dohodak. U poslovnim knjigama i financijskim izvještajima, podaci o prihodima, rashodima, obvezama, stanju novčanih sredstava, potraživanjima i izvanbilančnim zapisima nisu točno evidentirani, odnosno iskazani. Prihodi su evidentirani, odnosno iskazani manje za 1.100,00 kn, rashodi više za 32.857,00 kn, novčana sredstva manje za 3.501,00 kn, obveze više za 17.430,00 kn, izvanbilančni zapisi za izdanu bianco zadužnicu u iznosu 50.000,00 kn te potraživanja za prihode od članarina nisu iskazani. Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) u iznosu 1.100,00 kn (donacija u novcu 500,00 kn i donacija u naravi 600,00 kn) nisu evidentirani u poslovnim knjigama i iskazani u financijskim izvještajima. Rashodi i obveze za zakupnine evidentirani su više za 17.430,00 kn od stvarno nastalih rashoda i obveza prema računima zakupodavca i zaključenog ugovora o zakupu. Rashodi u iznosu 15.427,00 kn, evidentirani su i iskazani u poslovnim knjigama i financijskim izvještajima, a odnose se na poslovne događaje nastale tijekom 2016. Prema podacima evidentiranim na računu rashodi za usluge promidžbe i informiranja u iznosu 148.560,00 kn, nije vidljivo koliko iznose rashodi za izbornu promidžbu, a koliko rashodi za redovnu promidžbu Stranke. Stanje novčanih sredstava koncem 2017., evidentirano je u poslovnim knjigama i iskazano u financijskim izvještajima manje za 3.501,00 kn od stanja prema izvadcima poslovnih banaka. Potraživanja u iznosu 63.093,00 kn evidentirana su bez vjerodostojne dokumentacije te nije vidljivo na koga se navedena potraživanja odnose. Rashodi za službena putovanja u iznosu 52.081,00 kn, evidentirani su u poslovnim knjigama bez ispostavljenih i kontroliranih putnih naloga. Potencijalna imovina i obveze prema sudskim sporovima nisu sadržane u Bilješkama uz financijske izvještaje, a Bilješke ne sadrže ni detaljnu razradu i dopunu podataka iz Bilance i Računa prihoda i rashoda. Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) ostvareni su u iznosu 5.500,00 kn. U Izvješću o primljenim donacijama za potporu političkog djelovanja u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2017. iskazani su dobrovoljni prilozi (donacije) u iznosu 5.200,00 kn, a nije iskazani dobrovoljni prilog (donacija) jedne fizičke osobe u iznosu 300,00 kn, dok su u Izvješću o prihodima i rashodima iskazani dobrovoljni prilozi (donacije) u iznosu 4.400,00 kn, a nisu iskazani dobrovoljni prilozi (donacije) dvije fizičke osobe u iznosu 1.100,00 kn. Stranka je redovno financijsko poslovanje u 2018. obavljala putem dva žiro - računa, a financiranje izborne promidžbe putem 52 posebna žiro - računa. Do konca 2017., zatvorena su 24 posebna žiro - računa, dok 28 posebnih žiro - računa nije zatvoreno (na jednom posebnom žiro - računu stanje novčanih sredstava koncem 2017. iznosi 15,00 kn). Stranka je bila dužna dovršiti sve transakcije na posebnim žiro - računima za financiranje izborne promidžbe i zatvoriti ih najkasnije u roku 30 dana od isteka roka za isplatu naknade troškova izborne promidžbe iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koja se isplaćuje u roku od 60 dana od dana objave konačnih službenih rezultata izbora. (točka 1. Nalaza)

B) UVJETNO MIŠLJENJE O USKLAĐENOSTI POSLOVANJA

Prema mišljenju Državnog ureda za reviziju, poslovanje Stranke za 2017., u svim značajnim odrednicama obavljano je u skladu sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima navedenim u poglavlju III REVIZIJA ZA 2017. pod naslovom Kriteriji za izražavanje mišljenja, osim u dijelu opisanom u odjeljku Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o usklađenosti poslovanja.

Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o usklađenosti poslovanja

Mišljenje o usklađenosti poslovanja izraženo je u skladu s ISSAI 400 Temeljna načela revizije usklađenosti i pripadajućim revizijskim smjernicama. Za izražavanje mišljenja pribavljeni su dostatni i primjereni revizijski dokazi.

Činjenice koje su utjecale na izražavanje uvjetnog mišljenja, opisane su u nastavku.

- Stranka je od fizičke osobe primila dobrovoljni prilog (donaciju) u iznosu 300,00 kn, nakon provedenih izbora, a isti nije vratila donatoru ili uplatila u državni proračun ako povrat donatoru nije moguć. (točka 2. Nalaza)

Ostala pitanja

U travnju 2018., na prijedlog Financijske agencije, Trgovački sud u Zagrebu, donio je rješenje o pokretanju prethodnog postupka radi utvrđivanja pretpostavki za otvaranje stečajnoga postupka nad Strankom, zbog toga što kao dužnik ima evidentirane obveze za plaćanje (ovrhe) u iznosu 250.571,00 kn, u neprekinutom razdoblju od 120 dana. Do dana obavljanja revizije (listopad 2018.), stečajni postupak nad Strankom nije otvoren.

Obveze Stranke

Stranka je obvezna pripremiti, sastaviti i objaviti financijske izvještaje u skladu s primjenjivim okvirom financijskog izvještavanja, uspostaviti unutarnje kontrole s ciljem sastavljanja financijskih izvještaja bez pogrešnog iskazivanja zbog prijevare ili pogreške te namjenski i svrhovito koristiti sredstva i voditi poslovanje usklađeno sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima.

Obveze Državnog ureda za reviziju

U skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI), cilj revizije je steći razumno uvjerenje jesu li financijski izvještaji kao cjelina sastavljeni bez značajno pogrešnog iskazivanja podataka zbog prijevare ili pogreške, provjeriti usklađenost poslovanja sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima te sastaviti izvješće o obavljenoj reviziji. Razumno uvjerenje je visoka razina uvjerenja, ali nije jamstvo da će revizija obavljena u skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI), uvijek otkriti značajno pogrešno iskazivanje kada ono postoji, jer se revizija obavlja na temelju uzorka.

Obavljanjem revizije, državni revizori procjenjuju rizike značajno pogrešnog iskazivanja podataka u financijskim izvještajima te rizike da se poslovanje ne vodi u skladu sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima.

Na temelju procjene rizika određuju revizijski pristup i postupke te pribavljaju dostatne i primjerene revizijske dokaze koji osiguravaju osnovu za izražavanje mišljenja. Također, provjeravaju unutarnje kontrole značajne za pripremu, sastavljanje i objavu financijskih izvještaja te unutarnje kontrole koje osiguravaju usklađenost poslovanja.

Državni ured za reviziju izražava mišljenje o financijskim izvještajima i mišljenje o usklađenosti poslovanja sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima, navedenim u poglavlju III. REVIZIJA ZA 2017. pod naslovom Kriteriji za izražavanje mišljenja.

II. PODACI O STRANCI

Djelokrug i unutarnje ustrojstvo

Svojstvo pravne osobe, Stranka je stekla u listopadu 2009. upisom u Registar političkih stranaka, koji vodi Ministarstvo uprave. Sjedište Stranke je Čulinečka 119, Zagreb. Djelokrug Stranke određen je Statutom i Programom, a rad i djelovanje su javni.

Stranka je demokratska politička stranka, koja se zalaže za napredak i boljitak hrvatskog naroda i svih hrvatskih građana koji poštuju Republiku Hrvatsku. Baštini temeljna pravaška načela koje je postavio dr. Ante Starčević. Domovinski rat smatra temeljem na kojem je izgrađena suvremena, samostalna Republika Hrvatska, te duboko poštuje zasluge hrvatskih branitelja, koji su u Domovinskom ratu očuvali Republiku Hrvatsku te oslobodili područja okupirana u srpskoj agresiji. Stranka je suvremena, domoljubna, nacionalna i državotvorna stranka koja zastupa interese svih društvenih skupina te čuva tradiciju i identitet hrvatskog naroda i države temeljene na načelima demokracije i kršćanske civilizacije. Zalaže se za pravnu državu kao glavni uvjet i oslonac Republike Hrvatske kao demokratske države. Stranka vidi Republiku Hrvatsku kao socijalnu državu koja se brine o svim, a posebno najugroženijim skupinama društva. Politički djeluje na području cijele Republike Hrvatske kao i u inozemstvu. Za ostvarivanje svojih političkih ciljeva bori se zakonski dozvoljenim političkim i demokratskim sredstvima.

Statut je najviši normativni akt kojim se uređuje unutarnje ustrojstvo i djelovanje Stranke, a donesen je u prosincu 2017. Statutom su uređeni i utvrđeni naziv, znak, sjedište i ciljevi Stranke, prava i dužnosti članova te stegovne odredbe i etički kodeks, ustrojstvo Stranke, središnja tijela, izbor dužnosnika, razrješenje dužnosnika i raspuštanje tijela. Uz Statut i program, doneseni su i drugi opći akti (Poslovnik o radu Glavnog stana, Pravilnik o financijsko - materijalnom poslovanju i Poslovnik o radu Stranke), kojima je uređeno poslovanje Stranke.

Etički kodeks kojim su uređena pravila ponašanja članova Stranke i etička načela na temelju kojih postupaju prilikom obavljanja dužnosti čini sastavni dio Statuta i javno je objavljen. Oblici povrede službene dužnosti vezani uz neetično ponašanje odnose se na povredu odredbi Statuta ili rad suprotan temeljnim načelima Stranke. Općim aktom nisu uređena pravila kojima se definiraju situacije potencijalnih sukoba interesa i način postupanja. Slučajeve neprihvatljivog ponašanja, ukoliko bi do njih došlo, rješavaju sudovi časti Stranke. Tijekom 2017. utvrđena su dva oblika povrede službene dužnosti vezane uz neetično ponašanje. Stranka je organizirala okupljanja za promidžbu primjene visokih etičkih standarda.

Stranka se sastoji od temeljnih organizacijskih jedinica, odnosno ogranaka, općinskih i gradskih podružnica, županijskih vijeća te organizacija u inozemstvu. Osim toga, Stranka ima oblik organiziranja u koji se mogu uključiti članovi Stranke i to klub utemeljitelja Stranke, klub mladih Starčevićanaca (u dobi od 16 do 29 godina starosti) te klub žena Starčevićanki. Temeljna ustrojstvena jedinica je podružnica. Osniva se na području jednog grada ili općine, odnosno na području gradske četvrti u Gradu Zagrebu. Koncem 2017., bilo je ustrojeno 156 podružnica.

Središnja tijela su Sabor, Glavni stan, Predsjednik, Dopedsjednici, Predsjedništvo, Tajništvo, Glavni tajnik, Politički tajnik, Međunarodni tajnik, Nadzorni odbor i Časni sud. Mandat članova tijela je četiri godine. Stranku predstavlja i zastupa Predsjednik i zamjenik Predsjednika.

Sabor je najviše tijelo Stranke, a čine ga izaslanici izabrani u podružnicama. Sabor bira i razrješava Predsjednika, tri Dopredsjednika, članove Predsjedništva, Glavnog tajnika, Političkog tajnika, Međunarodnog tajnika, predsjednika i dopredsjednike Glavnog stana, članove Nadzornog odbora, Časnog suda, predsjednicu kluba Starčevićanki, predsjednika kluba mladih Starčevićanaca i predsjednika Kluba utemeljitelja. Utvrđuje ciljeve i politiku, donosi i mijenja Program i Statut, Poslovnik o radu, usvaja himnu Stranke, daje obvezna tumačenja svih akata koje donosi te obavlja i druge poslove koji su mu povjereni zakonom i Statutom. Sabor zasjeda najmanje jednom u četiri godine, a obavezno u roku šest mjeseci nakon provedenih izbora za Hrvatski sabor.

Glavni stan je najviše političko tijelo između dva zasjedanja Sabora. Predlaže Saboru počasnoga predsjednika Stranke, političke ciljeve i politiku Stranke. Donosi političku strategiju i zadužuje Predsjednika za njezinu provedbu, potiče i razvija sve oblike djelovanja za promicanje ideja i ciljeva, podnosi izvješće Saboru o svom radu, potvrđuje organizacijski ustroj, utvrđuje likovno rješenje logotipa te potvrđuje stranačku himnu.

Predsjednik predstavlja i zastupa Stranku, potpisuje akte koje donosi Glavni stan i Sabor, saziva i predsjedava Predsjedništvu, predlaže kandidate za zastupnike u Hrvatski sabor i kandidate za predstavnike u međunarodnim institucijama te predlaže kooptiranje članova Predsjedništva, do pet novih članova Predsjedništva, a prijedlog potvrđuje Predsjedništvo. Predsjednik je Hrvoje Niče.

Stranka ima do tri Dopredsjednika. Bira ih Sabor prema regionalnom ustroju te u slučaju prestanka članstva Predsjednika ili ne mogućnosti zastupanja Stranke, jedan od dopredsjednika, kojeg ovlasti Predsjedništvo, preuzima dužnost vršitelja dužnosti Predsjednika do Sabora Stranke.

Predsjedništvo je najviše izvršno tijelo Stranke. Daje tumačenje odredbi Statuta između dva zasjedanja Sabora, provodi odluke Glavnog stana, donosi upute i naloge za konkretno političko djelovanje, podnosi Glavnom stanu političko izvješće o svom radu i program rada, u roku od 90 dana nakon izbora, saziva Sabor, saziva konstituirajuće sjednice središnjih tijela, a Predsjednik im predsjedava do izbora Radnog predsjedništva, odnosno do izbora predsjednika središnjeg tijela, donosi provedbene, političke i druge odluke, prati i usklađuje rad županijskih vijeća, potvrđuje prijedloge podružnica i županijskih vijeća o predizbornim i postizbornim koalicijama u predstavničkim tijelima lokalne samouprave, potvrđuje kooptirane članove u općinske, gradske i županijske odbore, potvrđuje sve ustrojbene oblike koji su propisani Statutom, priprema izbornu kampanju i predlaže političke strategije, usvaja prijedlog Predsjednika za zastupnike u Hrvatski sabor i kandidate za predstavnike u međunarodnim institucijama, verificira prijedlog Predsjednika o kooptiranju stranačkih dužnosnika između dva Sabora, usklađuje rad Kluba zastupnika u Hrvatskom Saboru, usklađuje rad članova Vlade Republike Hrvatske, osniva stručna povjerenstva i usklađuje njihov rad, zadužuje Glavnog tajnika za organizaciju rada Tajništva, donosi poslovnike o radu svih tijela Stranke i kandidacijske pravilnike za izbor svih tijela, predlaže i imenuje te raspušta koordinate županijskih vijeća i podružnica te donosi druge odluke sukladno Statutu. U slučaju hitnosti Predsjedništvo može održati multimedijску, elektronsku ili telefonsku sjednicu koju organizira i vodi Glavni tajnik.

Tajništvo čine osobe zadužene za organizacijsko - tehničke poslove, komercijalno - financijske poslove, kontakte s medijima i uređenje web stranice te za druge poslove prema potrebama Stranke. Poslovni odnos zaposlenika u Tajništvu uređen je posebnim aktima i pravilnicima koje donosi Predsjedništvo.

Poslovni odnos zaposlenika u Tajništvu vezan je i odnosom o službenoj tajni, prema odredbama članka 300. Kaznenog zakona. Tajništvo vodi središnji registar članova Stranke te je dužan osigurati novčana sredstva za rad Tajništva.

Glavni tajnik organizira, koordinira i upravlja poslovima Tajništva, priprema sjednice Sabora, Glavnog stana i Predsjedništva te osigurava provođenje odluka, pruža stručnu pomoć ograncima, općinskim, gradskim, županijskim i drugim organizacijama, zaključuje ugovore, koordinira rad stručno - političkih povjerenstva i tijela Stranke te obavlja druge dužnosti predviđene Statutom. Glavni tajnik bio je Pero Ćorić do konca travnja 2018. U vrijeme obavljanja revizije Stranka nema Glavnog tajnika.

Politički tajnik priprema zauzimanje političkih stavova i brine se o ostvarivanju politike i programa na svim razinama, povezuje se s drugim političkim strankama radi ostvarivanja političkih stajališta, u javnosti predstavlja stranačku politiku i politička stajališta Stranke u cijelosti, ustrojava, nadzire i razvija stranačku promidžbu, posebno predizborne programe te obavlja druge poslove po potrebi Stranke.

Međunarodni tajnik koordinira međunarodne aktivnosti Stranke i o njima redovito izvještava Predsjedništvo i Tajništvo.

Nadzorni odbor nadzire poslovanje svih organizacija i tijela Stranke, a sve odgovorne osobe dužne su mu omogućiti uvid u financijsko poslovanje i poslovne knjige. Dužan je podnijeti redovito godišnje izvješće Glavnom stanu i Saboru između dva zasjedanja Sabora te je dužan sastati se dva puta godišnje. U prosincu 2017., sastavio je godišnje izvješće kojim je utvrđeno da su poslovne knjige uredno vođene. Također je utvrđeno da je nakon održanih lokalnih izbora u svibnju 2017., Stranka osvojila manje vijećničkih mandata od lokalnih izbora održanih 2013., što znači i manje financijskih sredstava iz jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Časni sud čine predsjednik i četiri člana koje bira Sabor, a odluke donosi većinom glasova svih članova. U prvom stupnju provodi stegovni postupak protiv članova središnjih tijela Stranke, a u drugom stupnju donosi odluke o žalbi na odluke Časnog suda županijskih vijeća. Časni sud vodi se u radu i postupcima Etičkim kodeksom.

Koncem 2017. Stranka je imala dva zaposlenika.

Planiranje

Financijskim planom kojeg je donijelo Predsjedništvo Stranke u prosincu 2016., prihodi su planirani u iznosu 1.326.147,00 kn, rashodi u iznosu 1.314.530,00 kn te višak prihoda u iznosu 11.617,00 kn.

Planirani su prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u iznosu 1.274.097,00 kn, članarina i članskih doprinosa u iznosu 50.000,00 kn, trgovačkih društava i drugih pravnih osoba u iznosu 2.000,00 kn te od financijske imovine u iznosu 50,00 kn.

Planirani rashodi odnose se na materijalne rashode u iznosu 985.230,00 kn, rashode za zaposlene u iznosu 254.000,00 kn, amortizaciju u iznosu 56.000,00 kn te financijske rashode u iznosu 19.300,00 kn.

Godišnji program donijelo je Predsjedništvo u prosincu 2016., a sadrži aktivnosti koje se odnose na demografsku obnovu i stvaranje uvjeta za prestanak iseljavanja mladih ljudi, zaustavljanje devastacije i nestajanje ruralnih područja, ravnomjerni gospodarski razvoj na cijelom teritoriju Republike Hrvatske, dostupnost zdravstvene skrbi svakom građaninu pod jednakim uvjetima, osiguranje smještaja predškolske djece, smanjenje poreza na dodanu vrijednost na potrepštine i opremu za djecu, besplatan prijevoz i obrok u školi za svakog učenika, besplatno školovanje i smještaj u domovima za studente deficitarnih zanimanja, zapošljavanje vrhunskih studenata u državnim tvrtkama, stimulaciju mladih obitelji za korištenje neiskorištene državne imovine od stanova do poljoprivrednog zemljišta kako bi se spriječio njihov odlazak iz zemlje, pojačan rad na osnivanju novih temeljnih organizacijskih jedinica u općinama, gradovima i županijama te pojačani rad odbora.

Financijski izvještaji

Na računovodstveno poslovanje Stranke, odnosno vođenje poslovnih knjiga i sastavljanje financijskih izvještaja primjenjuju se odredbe Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe (Narodne novine 24/11, 61/11, 27/13, 48/13 - pročišćeni tekst, 2/14, 96/16 i 70/17) te propisi o računovodstvenom sustavu neprofitnih organizacija. Sastavljeni su sljedeći financijski izvještaji: Izvještaj o prihodima i rashodima, Bilanca i Bilješke uz financijske izvještaje.

Financijski izvještaji za 2017. te godišnje i polugodišnje Izvješće o primljenim dobrovoljnim priložima (donacijama) u novcu od pravnih i fizičkih osoba, godišnji program rada i financijski plan objavljeni su na mrežnoj stranici Stranke.

a) Izvještaj o prihodima i rashodima

Prema podacima iz Izvještaja o prihodima i rashodima za 2017., ukupni prihodi ostvareni su u iznosu 760.630,00 kn, što je za 1.595.045,00 kn ili 67,7 % manje u odnosu na prethodnu godinu. Ostvareni ukupni prihodi, u odnosu na planirane manji su za 565.517,00 kn ili 42,6 %.

U tablici broj 1 daju se podaci o ostvarenim prihodima.

Tablica broj 1

Ostvareni prihodi

u kn

Redni broj	Prihodi	Ostvareno za 2016.	Ostvareno za 2017.	Indeks (3/2)
	1	2	3	4
1.	Prihodi iz državnog proračuna	872.737,00	0,00	-
2.	Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave	1.447.681,00	665.959,00	46,0
3.	Prihodi od članarina	33.952,00	19.270,00	56,8
4.	Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija)	0,00	4.400,00	-
5.	Drugi prihodi	1.305,00	71.001,00	-
	Ukupno	2.355.675,00	760.630,00	32,3

Vrijednosno značajnije smanjenje prihoda u odnosu na prethodnu godinu odnosi se na prihode iz proračuna za 1.654.459,00 kn ili 71,3 %, jer nisu ostvareni prihodi iz državnog proračuna (Stranka nema zastupnika u Hrvatskom saboru), a koji su u 2016. ostvareni u iznosu 872.737,00 kn dok su prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ostvareni manje za 781.722,00 kn ili 54,0 % jer Stranka ima manje vijećnika u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u odnosu na prethodno razdoblje.

- Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave

Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ostvareni su u iznosu 665.959,00 kn, što je 87,6 % ukupno ostvarenih prihoda. Ostvareni su prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe te na temelju pojedinačnih odluka predstavničkih tijela o financiranju Stranke. Pravo na redovito godišnje financiranje iz sredstava proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ostvaruju političke stranke koje imaju člana u predstavničkom tijelu jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i članovi predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji su izabrani s nezavisnih lista.

Stranka je prije održavanja lokalnih izbora (svibanj 2017.) imala u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 156 vijećnika, a nakon lokalnih izbora, u 48 jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ima 70 vijećnika. Tijekom 2017., Stranci su dostavljene 84 odluke o visini sredstava za redovito financiranje političkih stranaka i njihovu raspodjelu.

- Prihodi od članarina

Prihodi od članarina ostvareni su u iznosu 19.270,00 kn, što je 2,5 % ukupno ostvarenih prihoda. Ostvareni su prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe. Odlukom Glavnog stana iz prosinca 2016., određena je članarina za članove Stranke u iznosu od 10,00 kn do 50,00 kn, za predsjednike podružnica u iznosu 100,00 kn, za članove Glavnog stana, predsjednike županijskih vijeća i druge članove u iznosu 300,00 kn te za članove Predsjedništva i druge visoke stranačke dužnosnike, koji tu dužnost obavljaju profesionalno kao i za članove upravnih vijeća i nadzornih odbora, koji za isto primaju naknadu, a u njima se nalaze iz stranačkih kvota, u iznosu 1.000,00 kn. Koncem 2017., Stranka je imala 14 221 člana. Prema Izvješćima o primljenim članarinama i članskim doprinosima (Obrazac E - M), evidentirane su 104 uplate članarina.

U skladu s odredbama Pravilnika o načinu vođenja evidencija i izdavanja potvrda o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) i članarina, izvješćima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe i izvješćima o troškovima (rashodima) izborne promidžbe te financijskim izvještajima za financiranje izborne promidžbe (Narodne novine 50/11, 93/11 i 55/13), Stranka je izdavala potvrde te vodila evidencije o primljenim članarinama u 2017. (obrazac E - G i obrazac E - M).

- Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija)

Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) iskazani su u iznosu 4.400,00 kn, umjesto u iznosu 5.500,00 kn, odnosno iskazani su manje za 1.100,00 kn. Ostvareni su na temelju odredaba članaka 10. i 11. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, prema kojima su dobrovoljni prilozi (donacije), povremene ili redovite uplate kojima fizičke ili pravne osobe dobrovoljno daju novac, pružaju usluge ili daju proizvode bez naplate političkoj stranci za politički rad, odnosno financiranje izborne promidžbe.

Za svaki primljeni dobrovoljni prilog izdaje se potvrda te vodi evidencija u skladu s odredbama Pravilnika o načinu vođenja evidencija i izdavanja potvrda o primitku dobrovoljnih priloga i članarina, izvješćima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe i izvješćima o troškovima (rashodima) izborne promidžbe te financijskim izvještajima za financiranje izborne promidžbe, osim što za jedan dobrovoljni prilog (donaciju) u iznosu 300,00 kn nije izdana potvrda i nije iskazana u navedenom Izvješću. Uplaćeni su na posebne račune za financiranje troškova izborne promidžbe. Dobrovoljni prilozi (donacije) ostvareni su u novcu i to od sedam fizičkih osoba u iznosu 3.200,00 kn i tri pravne osobe u iznosu 1.700,00 kn te od jedne fizičke osobe u naravi u iznosu 600,00 kn. Pojedinačni dobrovoljni prilozi (donacije) primljeni od fizičkih osoba iznosili su od 200,00 kn do 1.000,00 kn, a od pravnih osoba od 200,00 kn do 1.000,00 kn. Iznosi primljenih pojedinačnih dobrovoljnih priloga (donacija) fizičkih i pravnih osoba u skladu su s iznosima koji su propisani odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe. Na mrežnoj stranici Stranke objavljena su Izvješće o primljenim donacijama za potporu političkog djelovanja u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2017. (Obrazac IZ - D).

- Drugi prihodi

Drugi prihodi ostvareni su u iznosu 71.001,00 kn, što je 9,3 % ukupno ostvarenih prihoda. Odnose se na prihode iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za financiranje troškova izborne promidžbe u iznosu 71.000,00 kn te na prihode od financijske imovine u iznosu 1,00 kn. Ostvareni su prema odredbama članka 18. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe kojima je propisano da pravo na naknadu troškova izborne promidžbe iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave imaju političke stranke i liste grupe birača koje na izborima za članove predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave dobiju najmanje jednog člana predstavničkog tijela, kandidati koji na izborima za općinskog načelnika, gradonačelnika, župana i gradonačelnika Grada Zagreba i njihove zamjenike dobiju najmanje 10,0 % važećih glasova birača od ukupnog broja birača koji su izašli na izbore i kandidati koji na izborima za zamjenika općinskog načelnika, gradonačelnika i župana koji se biraju iz reda nacionalnih manjina, dobiju najmanje 10,0 % važećih glasova birača od ukupnog broja birača koji su izašli na izbore. Naknada troškova isplaćuje se iz proračuna jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave.

Odluke o visini naknade troškova izborne promidžbe za izbor članova predstavničkih tijela jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i za izbor općinskih načelnika, gradonačelnika i župana te njihovih zamjenika i za izbor zamjenika općinskih načelnika, gradonačelnika i župana iz reda pripadnika nacionalnih manjina, odnosno iz reda pripadnika hrvatskog naroda donijela je Vlada Republike Hrvatske u travnju 2017.

Stranka nakon provedenih lokalnih izbora u svibnju 2017., ima 70 vijećnika u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Prema podacima iz Izvještaja o prihodima i rashodima za 2017., ukupni rashodi ostvareni su u iznosu 1.297.504,00 kn, što je za 1.314.771,00 kn ili 50,3 % manje u odnosu na prethodnu godinu. Ostvareni ukupni rashodi, u odnosu na planirane manji su za 17.026,00 kn ili 1,3 %.

U tablici broj 2 daju se podaci o ostvarenim rashodima.

Tablica broj 2

Ostvareni rashodi

u kn

Redni broj	Rashodi	Ostvareno za 2016.	Ostvareno za 2017.	Indeks (3/2)
	1	2	3	4
1.	Rashodi za zaposlene	375.586,00	281.117,00	74,8
2.	Materijalni rashodi	2.134.038,00	885.797,00	41,5
2.1.	Rashodi za promidžbu i informiranje	256.384,00	148.560,00	57,9
2.2.	Drugi materijalni rashodi	1.877.654,00	737.237,00	39,3
3.	Rashodi amortizacije	57.489,00	62.093,00	108,0
4.	Financijski rashodi	26.940,00	46.997,00	174,5
5.	Rashodi za donacije (pomoći)	3.989,00	1.500,00	37,6
6.	Drugi rashodi	14.233,00	20.000,00	140,5
	Ukupno	2.612.275,00	1.297.504,00	49,7
	Manjak prihoda	256.600,00	536.874,00	209,2

Vrijednosno značajnija odstupanja u odnosu na prethodnu godinu odnose se na materijalne rashode koji su ostvareni manje za 1.248.241,00 kn ili 58,5 %. Rashodi za zaposlene ostvareni su manje za 94.469,00 kn ili 25,2 % zbog odlaska dvoje zaposlenika.

- Rashodi za zaposlene

Rashodi za zaposlene ostvareni su u iznosu 281.117,00 kn, što je 21,7 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na plaće u iznosu 239.861,00 kn i doprinose na plaće u iznosu 41.256,00 kn. Početkom 2017. bila su četiri zaposlenika, a koncem 2017., dva zaposlenika. Sa zaposlenicima su zaključeni ugovori i dodaci ugovoru o radu na neodređeno vrijeme. Ugovorima je utvrđena visina osnovne bruto ili neto plaće koje su obračunane u skladu sa zaključenim ugovorima. U listopadu 2017., u poslovnim knjigama evidentirana je plaća za jednu zaposlenicu u iznosu 65.206,00 kn prema presudi Županijskog suda u Zagrebu iz ožujka 2017.

- Rashodi za promidžbu i informiranje

Rashodi za usluge promidžbe i informiranja ostvareni su u iznosu 148.560,00 kn, što je 11,5 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na usluge provođenja anketa u iznosu 87.000,00 kn, nabavu promidžbenog materijala (tisak, privjesci, kape, majice, olovke, plakati, upaljači drugi promidžbeni materijal) u iznosu 45.735,00 kn, usluge oglašavanja u iznosu 15.325,00 kn i uslugu zakupa oglasnog prostora u iznosu 500,00 kn. Prema podacima iz poslovnih knjiga nije vidljivo koliko iznose rashodi za izbornu promidžbu, a koliko iznose rashodi za redovnu promidžbu Stranke.

- Drugi materijalni rashodi

Drugi materijalni rashodi ostvareni su u iznosu 737.237,00 kn, što je 56,8 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na rashode za usluge u iznosu 383.786,00 kn, rashode za naknade članovima predstavničkih i izvršnih tijela prema rješenju Ministarstva financija, Porezne uprave Zagreb u iznosu 133.063,00 kn, naknade troškova zaposlenima u iznosu 128.889,00 kn, druge nespomenute materijalne rashode u iznosu 64.391,00 kn te na rashode za materijal i energiju u iznosu 27.108,00 kn.

Rashodi za usluge odnose se na usluge zakupnine i najamnine (zakup poslovnih prostora, najam dvorana za održavanje sastanaka i manifestacija i najam printera) u iznosu 139.356,00 kn, intelektualne i osobne usluge (knjigovodstvene usluge, usluge savjetovanja, odvjetničke usluge i usluge javnog bilježnika) u iznosu 89.373,00 kn, usluge telefona, pošte i prijevoza u iznosu 87.838,00 kn, tekućeg i investicijskog održavanja (službenog automobila, sredstva za održavanje) u iznosu 30.192,00 kn, komunalne usluge u iznosu 20.311,00 kn te na druge usluge u iznosu 16.716,00 kn.

Stranka je početkom 2017. koristila 18 poslovnih prostora, koncem 2017., četiri poslovna prostora, dok u vrijeme obavljanja revizije (listopad 2018.) nema poslovnih prostora u zakupu.

Rashodi za naknade članovima predstavničkih i izvršnih tijela ostvareni su prema rješenju Ministarstva financija, Porezne uprave Zagreb iz lipnja 2017. u iznosu 133.063,00 kn, a odnose se na rashode za poreze i doprinose temeljem drugog dohotka koje Stranka treba uplatiti zbog utvrđenih nezakonitosti korištenja službenog automobila i izdavanja putnih naloga za razdoblje od 1. siječnja do 30. rujna 2016. Do konca 2017. nisu obavljena plaćanja prema navedenom rješenju zbog povremenih blokada žiro - računa.

Naknade troškova zaposlenima ostvarene u iznosu 128.889,00 kn odnose se na naknade za službena putovanja (korištenje privatnog automobila u službene svrhe 73.604,00 kn, gorivo 32.544,00 kn, cestarine, prijevoz vlakom, brodom, parkiranje 19.537,00 kn) u iznosu 125.685,00 kn i na naknade za prijevoz za dolazak na posao i odlazak s posla u iznosu 3.204,00 kn.

Rashodi za druge nespomenute materijalne rashode ostvareni u iznosu 64.391,00 kn odnose se na reprezentaciju u iznosu 55.773,00 kn, premije osiguranja u iznosu 5.530,00 kn, donacije stranačkim kandidatima na njihove posebne račune za financiranje troškova izborne promidžbe u iznosu 3.000,00 kn te na druge nespomenute rashode u iznosu 88,00 kn.

Rashodi za materijal i energiju ostvareni u iznosu 27.108,00 kn odnose se na rashode za energiju u iznosu 22.507,00 kn, uredski materijal i druge materijalne rashode u iznosu 4.316,00 kn te na sitni inventar i auto gume u iznosu 285,00 kn.

- Rashodi amortizacije

Rashodi amortizacije ostvareni su u iznosu 62.093,00 kn, što je 4,8 % ukupno ostvarenih rashoda. Navedeni rashodi odnose se na amortizaciju obračunanu na uredsku opremu i namještaj, računalnu i telekomunikacijsku opremu te osobni automobil.

Vrijednosno značajniji obračun amortizacije odnosi se na amortizaciju osobnog automobila u iznosu 32.980,00 kn. Obračun je obavljen u skladu s odredbama Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i Računskom planu.

- Financijski rashodi

Financijski rashodi ostvareni su u iznosu 46.997,00 kn i čine 3,6 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na troškove ovrha u iznosu 14.436,00 kn, zatezne kamate u iznosu 13.015,00 kn, usluge platnog prometa i banaka u iznosu 11.501,00 kn, kamate za primljene kredite (financijski najam za službeni automobil) u iznosu 5.362,00 kn te na troškove opomena u iznosu 2.683,00 kn.

- Rashodi za donacije

Rashodi za donacije ostvareni su u iznosu 1.500,00 kn, što je 0,1 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na donaciju udruzi za podršku medijskoj kulturi i pluralizmu u iznosu 1.000,00 kn te članu Stranke za troškove izborne promidžbe na lokalnim izborima u iznosu 500,00 kn.

- Drugi rashodi

Drugi rashodi ostvareni su u iznosu 20.000,00 kn, što je 1,5 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na novčane kazne (Stranka nije javno objavila iznos cijene i iznos ostvarenog popusta u cijeni za medijsko oglašavanje izborne promidžbe kod provođenja lokalnih izbora 2013.) u iznosu 19.900,00 kn te na porez na korištenje javnih površina u iznosu 100,00 kn.

- Manjak prihoda

Manjak prihoda za 2017. iznosi 536.874,00 kn. Preneseni manjak prihoda iznosio je 391.332,00 kn te manjak prihoda za pokriće u sljedećem razdoblju iznosi 928.206,00 kn.

b) Bilanca

Prema podacima iz Bilance na dan 31. prosinca 2017., ukupna vrijednost imovine te obveza i vlastitih izvora iskazana je u iznosu 310.389,00 kn.

U tablici broj 3 daju se podaci o vrijednosti imovine te obveza i vlastitih izvora početkom i koncem 2017.

Tablica broj 3

Vrijednost imovine te obveza i vlastitih izvora

u kn

Redni broj	Opis	1. siječnja 2017.	31. prosinca 2017.	Indeks (3/2)
1	2	3	4	
1.	Nefinancijska imovina	152.898,00	95.605,00	62,5
2.	Financijska imovina	156.491,00	214.784,00	137,3
2.1.	Novac u banci i blagajni	20.473,00	2.864,00	14,0
2.2.	Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od radnika te za više plaćene poreze i drugo	6.052,00	69.145,00	1 142,5
2.3.	Potraživanja za prihode	129.966,00	142.775,00	109,9
	Ukupno imovina	309.389,00	310.389,00	100,3
3.	Obveze	700.722,00	1.238.595,00	176,8
3.1.	Obveze za rashode	629.579,00	1.196.970,00	190,1
3.2.	Obveze za kredite i zajmove	71.143,00	41.625,00	58,5
4.	Vlastiti izvori	-391.333,00	-928.206,00	237,2
	Ukupno obveze i vlastiti izvori	309.389,00	310.389,00	100,3

Ukupna imovina veća je za 1.000,00 kn u odnosu na prethodnu godinu. Odnosi se na nefinancijsku imovinu u iznosu 95.605,00 kn i financijsku imovinu u iznosu 214.784,00 kn.

Nefinancijska imovina u iznosu 95.605,00 kn sastoji se od prijevoznih sredstava u iznosu 164.900,00 kn, uredske opreme i namještaja u iznosu 116.975,00 kn, komunikacijske opreme u iznosu 62.979,00 kn, opreme za druge namjene u iznosu 15.657,00 kn te ispravka vrijednosti u iznosu 264.906,00 kn.

U odnosu na 2017., manja je za 57.293,00 kn ili 37,5 % zbog obračuna amortizacije. U 2017. nabavljen je mobitel u vrijednosti 4.800,00 kn.

Financijska imovina u iznosu 214.784,00 kn sastoji se od novca u banci i blagajni u iznosu 2.864,00 kn te potraživanja u iznosu 211.920,00 kn. Stranka je u 2017. obavljala poslovanje putem dva žiro - računa za redovno poslovanje i blagajne, dok je za financiranje troškova izborne promidžbe radi provođenja lokalnih izbora otvorila 52 posebna računa. Do konca 2017., zatvorena su 24 posebna računa, dok 28 posebnih računa nije zatvoreno.

Potraživanja u iznosu 211.920,00 kn odnose se na potraživanja od jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za financiranje redovnog poslovanja u iznosu 123.988,00 kn, na potraživanja bez dokumentacije u iznosu 63.093,00 kn, za dane predujmove u iznosu 18.787,00 kn, za jamčeve pologe i naknade koje se refundiraju u iznosu 6.052,00 kn (iz prethodnog razdoblja) i sva su dospjela. U odnosu na prethodnu godinu veća su za 75.902,00 kn ili 55,8 %. Do konca kolovoza 2018., naplaćena su potraživanja u iznosu 6.653,00 kn ili 3,1 % ukupnih potraživanja.

Obveze iznose 1.238.595,00 kn. U odnosu na prethodno razdoblje, veće su za 537.873,00 kn ili 76,8 %. Odnose se na obveze prema dobavljačima u iznosu 962.462,00 kn, na obveze prema rješenju Ministarstva financija, Porezne uprave Zagreb, iz lipnja 2017., za poreze i doprinose te kamate temeljem drugoga dohotka u iznosu 142.948,00 kn, za neto plaće te poreze i doprinose iz i na plaće u iznosu 90.960,00 kn, obveze za kredite i zajmove u iznosu 41.625,00 kn te na obveze za druge rashode poslovanja u iznosu 600,00 kn. Do 31. kolovoza 2018., obveze su plaćene u iznosu 156.248,00 kn ili 12,6 % ukupnih obveza.

Vrijednosno značajnije obveze prema dobavljačima odnose se na obveze za usluge provođenja anketa u iznosu 145.000,00 kn, tiskarske usluge u iznosu 85.463,00 kn, usluge zakupa (dva zakupodavca) u iznosu 45.658,00 kn, odvjetničke usluge u iznosu 25.100,00 kn, usluge knjigovodstvenog servisa u iznosu 25.000,00 kn te usluge savjetovanja u iznosu 22.500,00 kn.

Obveze za kredite i zajmove odnose se na financijski najam za službeni automobil u iznosu 37.025,00 kn te za nabavu mobitela (na rate) u iznosu 4.600,00 kn. Stranka je 2013. nabavila rabljeni službeni automobil putem financijskog najma u iznosu 164.900,00 kn. Trajanje ugovora je 60 mjeseci. Iako je službeni automobil nabavljen na financijski najam i evidentiran je na računu imovine, u travnju 2018., zbog neplaćanja glavnice i kamata vraćen je leasing društvu. U listopadu 2017., Stranka je nabavila mobitel u vrijednosti 4.800,00 kn, na 24 rate. U 2017., otplaćena je jedna rata u iznosu 200,00 kn te obveza koncem 2017. iznosi 4.600,00 kn.

Vlastiti izvori iskazani su u negativnom iznosu zbog iskazanog manjka prihoda u iznosu 928.206,00 kn, odnosno većih obveza u odnosu na imovinu.

III. REVIZIJA ZA 2017.

Postupci revizije provedeni su od 18. svibnja do 21. studenoga 2018.

Ciljevi i područja revizije

U skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI) i odredbama Zakona o Državnom uredu za reviziju, određeni su ciljevi financijske revizije.

Ciljevi revizije bili su:

- provjeriti istinitost i vjerodostojnost financijskih izvještaja
- provjeriti primjenu zakona i drugih propisa u vezi s organizacijom i financijsko računovodstvenim poslovanjem
- provjeriti pravilnost stjecanja prihoda
- provjeriti pravilnost ostvarenja rashoda, odnosno provjeriti jesu li financijska sredstva korištena isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom i statutom političke stranke
- provjeriti pravilnost izvršenja drugih transakcija.

Područja revizije određena su na temelju procjene rizika pojave nepravilnosti zbog prijave ili pogreške. Radi procjene rizika, provjerene su unutarnje kontrole značajne za pripremu, sastavljanje i objavu financijskih izvještaja.

Kriteriji za izražavanje mišljenja

Kriteriji za izražavanje mišljenja o financijskim izvještajima su:

1. Zakon o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe
2. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija (Narodne novine 121/14).

Kriteriji za izražavanje mišljenja o usklađenosti poslovanja su:

1. Zakon o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe
2. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija
3. Pravilnik o neprofitnom računovodstvu i računskom planu (Narodne novine 1/15 i 25/17)
4. Pravilnik o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija (Narodne novine 31/15)
5. Pravilnik o načinu vođenja evidencija i izdavanja potvrda o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) i članarina, izvješćima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe i izvješćima o troškovima (rashodima) izborne promidžbe te financijskim izvještajima za financiranje izborne promidžbe
6. Pravilnik o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija (Narodne novine 119/15)
7. Statut iz listopada 2016. i prosinca 2017.
8. Godišnji program rada i financijski plan.

Metode i postupci revizije

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza, proučena je i analizirana pravna regulativa te dokumentacija i informacije o poslovanju Stranke. Ocijenjeno je funkcioniranje sustava unutarnjih kontrola radi određivanja revizijskog pristupa. Podaci iskazani u financijskim izvještajima uspoređeni su s podacima iz prethodnog razdoblja i s podacima iz plana, s ciljem utvrđivanja područja rizika. Također, kod utvrđivanja područja rizika, korištene su objave na mrežnim stranicama. Provjerene su poslovne knjige i knjigovodstvene isprave koje služe kao dokaz o nastalim poslovnim događajima. Provjerena je dosljednost primjene zakona, drugih propisa i unutarnjih akata. Za izračun i analizu značajnih pokazatelja, omjera i trendova, primijenjeni su odgovarajući analitički postupci. Obavljena je detaljna provjera vrijednosno značajnih stavki na pojedinim računima, dok su brojnije, vrijednosno manje značajne stavke provjerene metodom uzorka. Također, korišteni su izvještaji u vezi s pojedinim aktivnostima Stranke. Provjerena je dokumentacija u vezi prihoda iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, od članarina i dobrovoljnih priloga (donacija). Također, obavljena je provjera plaćanja putem izvoda te računska točnost dokumentacije u vezi materijalnih i drugih rashoda. Obavljeni su razgovori s osobom zaduženom za financije i pribavljena obrazloženja odgovorne osobe u vezi s pojedinim poslovnim događajima.

Nalaz za 2017.

Revizijom su obuhvaćena sljedeća područja: djelokrug i unutarnje ustrojstvo, sustav unutarnjih kontrola, planiranje, računovodstveno poslovanje, financijski izvještaji, prihodi, rashodi, imovina, obveze i vlastiti izvori.

Obavljenom revizijom za 2017. utvrđene su nepravilnosti i propusti koje se odnose na planiranje, računovodstveno poslovanje i financijske izvještaje te prihode.

1. Planiranje, računovodstveno poslovanje i financijski izvještaji

1.1. Stranka vodi poslovne knjige i sastavlja financijske izvještaje prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu te Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija, koji propisuju postupanje vezano uz računovodstveno poslovanje i financijske izvještaje.

- Financijski plan i godišnji program rada

Financijski plan i godišnji program rada za 2017. donijelo je Predsjedništvo Stranke, u prosincu 2016. Ukupni prihodi planirani su u iznosu 1.326.147,00 kn, rashodi u iznosu 1.314.530,00 kn te višak prihoda u iznosu 11.617,00 kn. Prihodi i rashodi nisu realno planirani. Ukupni prihodi ostvareni su u iznosu 760.630,00 kn, što je za 565.517,00 kn ili 42,6 % manje od plana. Drugi prihodi nisu planirani, a ostvareni su u iznosu 71.000,00 kn. U odnosu na planirane više su ostvareni financijski rashodi za 27.697,00 kn ili 143,5 % više od plana (planirani 19.300,00 kn, a ostvareni 46.997,00 kn). Donacije i drugi rashodi nisu planirani, a ostvareni su u iznosu 21.500,00 kn.

Godišnji program Stranke sadrži aktivnosti koje se odnose na demografsku obnovu i stvaranje uvjeta za prestanak iseljavanja mladih ljudi, zaustavljanje devastacije i nestajanje ruralnih područja, ravnomjerni gospodarski razvoj na cijelom teritoriju Republike Hrvatske, dostupnost zdravstvene skrbi svakom građaninu pod jednakim uvjetima, osiguranje smještaja predškolske djece, smanjenje poreza na dodanu vrijednost na potrepštine i opremu za djecu, besplatan prijevoz i obrok u školi za svakog učenika, besplatno školovanje i smještaj u domovima za studente deficitarnih zanimanja, zapošljavanje vrhunskih studenata u državnim tvrtkama, pojačan rad na osnivanju novih temeljnih organizacijskih jedinica u općinama, gradovima i županijama te pojačani rad odbora.

Godišnjim programom rada utvrđena su financijska sredstva potrebna za provođenje aktivnosti navedenih u programu u iznosu 1.314.530,00 kn. Godišnji program ne sadrži izvore financiranja za tekuću godinu, prema aktivnostima te je onemogućeno upravljanje i kontroliranje financijskog poslovanja. Stranka ne prati ostvarenje planiranih aktivnosti.

Državni ured za reviziju predlaže financijskim planom realno planirati prihode i rashode. Predlaže godišnjim programom rada planirati izvore financiranja kako bi se omogućilo upravljanje i kontroliranje financijskog poslovanja Stranke te pratiti ostvarenje planiranih aktivnosti.

- Poslovne knjige

Stranka vodi dnevnik i glavnu knjigu, a od pomoćnih knjiga vodi knjigu blagajne, knjigu ulaznih računa te evidenciju putnih naloga. Od propisanih evidencija, ne vodi evidenciju korištenja službenog automobila (korišten je jedan službeni automobil) te evidenciju danih i primljenih zadužnica (bianco zadužnica u iznosu 50.000,00 kn izdana je za osiguranje plaćanja odjetničkih usluga). Odredbama članka 14. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija propisano je da su pomoćne knjige analitičke knjigovodstvene evidencije poslovnih događaja koji su u glavnoj knjizi iskazani sintetički i druge pomoćne evidencije o stanju i promjenama imovine i obveza za potrebe nadzora i praćenja poslovanja. Neprofitna organizacija koja je obveznik vođenja dvojnog knjigovodstva obvezno vodi, između ostalih, evidenciju korištenja službenih vozila i evidenciju danih i primljenih jamstava i garancija. Također, Stranka nije vodila evidenciju sitnog inventara (44 mobitela). Odredbama članka 12. Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu, propisano je da se skupina računa 04 - Sitni inventar, sastoji od zaliha sitnog inventara i sitnog inventara u upotrebi. Sitni inventar je dugotrajna materijalna imovina koja se zbog pojedinačne nabavne vrijednosti manje od 3.500,00 kuna može pratiti izdvojeno od dugotrajne imovine u skupini računa 02. Sitni inventar otpisuje se jednokratno stavljanjem u uporabu ili kalkulatивно razmjerno trošenju. Sitni inventar u upotrebi zadržava se u evidenciji i iskazuje u bilanci do trenutka prodaje, darovanja, drugog načina otuđenja ili uništenja.

Državni ured za reviziju nalaže voditi evidenciju korištenja službenog osobnog automobila i evidenciju danih i primljenih zadužnica i garancija u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija. Nalaže voditi evidenciju sitnog inventara u skladu s odredbama Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu.

- Evidentiranje poslovnih događaja

U poslovnim knjigama, prihodi, rashodi i obveze, novčana sredstva, potraživanja te izvanbilančni zapisi nisu točno evidentirani. Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) evidentirani su u poslovnim knjigama u iznosu 4.400,00 kn, umjesto u iznosu 5.500,00 kn, odnosno evidentirani su manje za 1.100,00 kn (nije evidentirana donacija u novcu 500,00 kn i donacija u naravi 600,00 kn). Više iskazani rashodi i obveze u iznosu 17.430,00 kn, odnose se na zakup poslovnog prostora, prema ugovoru o zakupu poslovnog prostora iz travnja 2010., prema kojem je mjesečna zakupnina ugovorena u iznosu 239,00 kn (godišnje 2.868,00 kn), a u poslovnim knjigama evidentirani su rashodi i obveze za zakup navedenog poslovnog prostora u iznosu 20.298,00 kn. Odredbama članka 10. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, propisano je da je neprofitna organizacija obvezna u svom knjigovodstvu osigurati podatke pojedinačno po vrstama prihoda i rashoda te o stanju obveza.

U poslovnim knjigama, rashodi su evidentirani više za 15.427,00 kn. Odnose se na rashode za energiju, zakupnine, usluge provođenja anketa, reprezentaciju, usluge telefona i opskrbe vodom te usluge noćenja, evidentirane prema računima iz 2016. Odredbama članka 26. navedenog Zakona propisano je, između ostaloga, da se rashodi priznaju uz primjenu računovodstvenog načela nastanka događaja u izvještajnom razdoblju na koje se odnose neovisno o plaćanju.

Troškovi za izbornu promidžbu i za redovno poslovanje u iznosu 148.560,00 kn (usluge provođenja anketa, usluge oglašavanja, tisak, privjesci, kape, majice, olovke, plakati, upaljači, zakup oglasnog prostora) evidentirani su u poslovnim knjigama prema računima iz računskog plana, ali nije vidljivo koliki iznos rashoda se odnosi na izbornu promidžbu, a koliki na rashode za promidžbu za redovno poslovanje Stranke.

U poslovnim knjigama na računu novčanih sredstava koncem 2017., evidentirano je stanje novčanih sredstava u iznosu 2.844,00 kn, umjesto u iznosu 6.345,00 kn, što je za 3.501,00 kn manje od stvarnog stanja prema izvadcima poslovnih banaka.

Stranka u poslovnim knjigama nije evidentirala i u financijskim izvještajima nije iskazala potraživanja za prihode od članarina. Prihodi od članarina ostvareni su u iznosu 19.270,00 kn. Stranka vodi evidenciju i izdaje potvrde o primitku članarina. Obveza uplate članarine utvrđena je odredbama Statuta. Koncem 2017., Stranka je imala 14 221 člana. Tijekom 2017., evidentirane su 104 uplate članarina. Stranka u poslovnim knjigama nije evidentirala i u financijskim izvještajima nije iskazala potraživanja za prihode od članarina. Odredbama članka 22. Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu, skupina računa 16 sadrži, između ostalog, i potraživanja za prihode od članarina.

U glavnoj knjizi, u okviru izvanbilančnih zapisa (razred 6), nije evidentirana bianco zadužnica izdana odvjetniku u iznosu 50.000,00 kn, za sudske i druge troškove parničnog i kaznenog zastupanja. Odredbama članka 51. Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu, propisano je da Razred 6 - Izvanbilančni zapisi, sadrži stavke koje su vezane, ali nisu uključene u bilančne kategorije i to tuđa materijalna imovina, prava i vrijednosni papiri.

Rashodi za službena putovanja (gorivo 32.794,00 kn, noćenja 12.018,00 kn, cestarina 6.760,00 kn, prijevoz vlakom i brodom 450,00 kn te troškovi parkiranja 59,00 kn) evidentirani su u poslovnim knjigama prema ispostavljenim računima dobavljača u iznosu 52.081,00 kn. Stranka nije sastavljala putne naloge te se ne može potvrditi jesu li navedeni rashodi nastali radi ostvarenja ciljeva utvrđenih Godišnjim programom rada Stranke. Ispostavljanjem putnih naloga dokazuje se ne samo da je putovanje obavljeno, nego i da je poslovno motivirano. U putnom nalogu specificiraju se samo oni troškovi koji se izravno nadoknađuju osobi na koju se putni nalog odnosi. Odredbama članka 14. Pravilnika o porezu na dohodak (Narodne novine 95/05, 96/06, 68/07, 146/08, 2/09, 9/09, 146/09, 123/10, 137/11, 61/12, 79/13, 160/13, 157/14 i 137/15), koji je bio na snazi do konca 2016. te odredbama članka 8. Pravilnika o porezu na dohodak (Narodne novine 10/17), koji je na snazi od 3. veljače 2017., izdaci za službena putovanja obračunavaju se na temelju urednog i vjerodostojnog putnog naloga i priloženih isprava kojima se dokazuju izdaci i drugi podaci navedeni na putnom nalogu. Putni nalog kao vjerodostojna isprava sadrži, između ostaloga, nadnevak izdavanja, ime i prezime osobe koja se upućuje na službeno putovanje, mjesto u koje osoba putuje, svrha putovanja, vrijeme trajanja putovanja, podatke o prijevoznom sredstvu kojim se putuje, obračun troškova te izvješće s puta. Uz putni nalog obvezno se prilažu isprave kojima se dokazuju nastali izdaci i to osobito: računi za utrošeno gorivo ako se putuje osobnim automobilom, računi za cestarine, preslike ili potvrde putnih karata, računi za smještaj i drugo. Prema Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dohodak iz prosinca 2017. (Narodne novine 128/17), a koji je stupio na snagu u siječnju 2018., sadržaj putnog naloga uređen je na isti način.

Potraživanja u iznosu 63.093,00 kn evidentirana su na temelju temeljnice uz koju nije priložena dokumentacija iz koje bi bilo vidljivo na koga se potraživanja odnose. Odredbama članka 17. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, propisano je da se knjiženje i evidentiranje poslovnih događaja u poslovnim knjigama temelji na vjerodostojnim, istinitim, urednim i prethodno kontroliranim knjigovodstvenim ispravama. Vjerodostojna je ona knjigovodstvena isprava koja potpuno i istinito odražava nastali poslovni događaj. Knjigovodstvena isprava je uredna kada se iz nje nedvosmisleno može utvrditi mjesto i vrijeme njezina sastavljanja i njezin materijalni sadržaj, što znači narav, vrijednost i vrijeme nastanka poslovnog događaja povodom kojeg je sastavljena.

Knjigovodstvene isprave trebaju biti sastavljene na način da bude vidljivo jesu li financijska sredstva korištena isključivo za aktivnosti Stranke u ostvarivanju ciljeva utvrđenih programom i Statutom, što proizlazi iz odredbi članka 2. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, kojim je, između ostalog, propisano da politička stranka, odnosno nezavisni zastupnik, zastupnik nacionalnih manjina i nezavisni član predstavničkog tijela jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, financijska sredstva može koristiti isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom i statutom političke stranke, odnosno programom rada i godišnjim financijskim planom.

Državni ured za reviziju nalaže u poslovnim knjigama evidentirati poslovne promjene (rashodi, obveze, novčana sredstva i potraživanja) na temelju vjerodostojnih, istinitih, urednih i prethodno kontroliranih knjigovodstvenih isprava. Nalaže uskladiti stanje novčanih sredstava evidentiranih u poslovnim knjigama sa stanjem prema izvadcima poslovnih banaka. Nalaže evidentirati rashode uz primjenu računovodstvenog načela nastanka događaja u izvještajnom razdoblju na koje se odnose, neovisno o plaćanju. Predlaže u poslovnim knjigama iskazati odvojeno podatke za troškove financiranja izborne promidžbe od troškova promidžbe za redovno poslovanje u cilju bolje preglednosti podataka o ostvarenim troškovima po vrstama rashoda. Nalaže evidentirati prihode od članarina. Nalaže evidentirati izdane blanco zadužnice na računu izvanbilančnih zapisa. Nalaže rashode za službena putovanja evidentirati na temelju ispostavljenih urednih i kontroliranih putnih naloga u skladu s odredbama Pravilnika o porezu na dohodak kako bi se moglo nedvojbeno utvrditi da su financijska sredstva korištena isključivo za ostvarivanje ciljeva predviđenih godišnjim programom i financijskim planom u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.

- Popis imovine i obveza

Popis imovine i obveza za 2017., nije obavljen. Odredbama članaka 19. i 20. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija propisano je da je neprofitna organizacija dužna najmanje jednom i to na kraju svake poslovne godine popisati imovinu i obveze sa stanjem na datum bilance radi usklađenja knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem. Osim navedenog popisa, neprofitna organizacija mora popisati imovinu i obveze u slučajevima statusnih promjena, otvaranja stečajnog postupka ili pokretanja postupka likvidacije. Popis imovine i obveza obavlja povjerenstvo za popis koje se osniva sukladno statutu ili drugom najvišem općem aktu neprofitne organizacije.

Zakonski zastupnik određuje datum popisa, rokove obavljanja popisa i dostavljanja izvještaja s priloženim popisnim listama. Podaci o popisu unose se pojedinačno u naturalnim, odnosno novčanim izrazima u popisne liste. Popisne liste jesu knjigovodstvene isprave čiju vjerodostojnost potpisima potvrđuju članovi povjerenstva za popis. Nakon završetka popisa, povjerenstvo je obvezno sastaviti izvještaj na temelju popisnih lista i svojih zapažanja i predati ga zakonskom zastupniku.

Državni ured za reviziju nalaže obaviti popis imovine i obveza u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.

- Novčana sredstva

Za financiranje izborne promidžbe za provođenje lokalnih izbora, Stranka je otvorila 52 posebna žiro - računa. Do konca 2017., zatvorila je 24 posebna žiro - računa, dok 28 posebnih žiro - računa nije zatvorila. Na jednom posebnom žiro - računu, stanje novčanih sredstava koncem 2017. iznosi 15,00 kn, dok na 27 posebnih žiro - računa koncem 2017. nema novčanih sredstava. Odredbama članka 14. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, propisano je da su političke stranke te kandidati i nositelji nezavisnih lista, odnosno lista grupe birača, dužni dovršiti sve transakcije na posebnom računu za financiranje izborne promidžbe i zatvoriti ga najkasnije u roku 30 dana od isteka roka za isplatu naknade troškova izborne promidžbe. Odredbama članka 21. navedenog Zakona propisano je da se naknada troškova izborne promidžbe iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave isplaćuje u roku od 60 dana od dana objave konačnih službenih rezultata izbora.

Državni ured za reviziju nalaže kod zatvaranja posebnih računa za financiranje izborne promidžbe vezano uz lokalne izbore postupiti u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.

- Financijski izvještaji

Stranka je sastavila financijske izvještaje u propisanom roku. Podaci iskazani u financijskim izvještajima istovjetni su podacima evidentiranim u poslovnim knjigama, osim što su u financijskim izvještajima iskazani rashodi za prekovremeni rad u iznosu 11.963,00 kn, umjesto obveze za porez i prirez na dohodak kako je evidentirano u poslovnim knjigama. Rashodi su iskazani više za 32.857,00 kn, dok su prihodi iskazani manje za 1.100,00 kn. Novčana sredstva iskazana su manje za 3.501,00 kn u odnosu na stvarno stanje prema izvadcima poslovnih banaka. Potraživanja za prihode od članarina nisu iskazana.

Obveze za usluge zakupnina iskazane su više za 17.430,00 kn od stvarno nastalih prema računima zakupodavca. U okviru izvanbilančnih zapisa nije iskazana bianco zadužnica u iznosu 50.000,00 kn. Zbog navedenoga, financijski izvještaji ne pružaju objektivnu i realnu sliku financijskog položaja i financijskog poslovanja Stranke.

Odredbama članaka 8. i 28. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, propisano je da je neprofitna organizacija dužna prikupljati podatke i sastavljati knjigovodstvene isprave, voditi poslovne knjige te sastavljati financijske izvještaje na način kojim se omogućava provjera poslovnih događaja, utvrđivanje financijskog položaja i poslovanja neprofitne organizacije, poštujući pri tome temeljna načela urednog knjigovodstva te da financijski izvještaji moraju pružiti objektivnu i realnu sliku financijskog položaja i poslovanja neprofitne organizacije.

Bilješke uz financijske izvještaje ne sadrže detaljniju razradu i dopunu podataka iz Bilance i Izvještaja o prihodima i rashodima. Također ne sadrže popis sudskih sporova. Stranka vodi šest sudskih sporova (prema jednom sudskom sporu očekuje se imovina (potraživanja) u iznosu 69.907,00 kn, prema četiri sudska spora obveze u iznosu 569.009,00 kn te jedan sudski spor bez utvrđene vrijednosti). Odredbama članka 9. Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija propisano je da su Bilješke dopuna podataka uz financijske izvještaje koje mogu biti opisne, brojčane ili kombinirane. Obvezne Bilješke uz Bilancu jesu pregled ugovornih odnosa i slično koji, uz ispunjenje određenih uvjeta, mogu postati obveza ili imovina (dana kreditna pisma, hipoteke, sporovi na sudu koji su u tijeku, pregled stanja i rokova dospijeća dugoročnih i kratkoročnih kredita i zajmova te posebno robnih kredita i financijskih najмова (leasing). U Bilješkama uz Izvještaj o prihodima i rashodima potrebno je navesti razloge zbog kojih je došlo do većih odstupanja u odnosu na ostvarenje prethodne godine.

Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) ostvareni su u iznosu 5.500,00 kn. U izvješću o primljenim donacijama za potporu političkog djelovanja u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2017., iskazani su dobrovoljni prilozi (donacije) u iznosu 5.200,00 kn, a nije iskazani dobrovoljni prilog (donacija) jedne fizičke osobe u iznosu 300,00 kn, dok su u Izvješću o prihodima i rashodima iskazani dobrovoljni prilozi (donacije) u iznosu 4.400,00 kn, a nisu iskazani dobrovoljni prilozi (donacije) dvije fizičke osobe u iznosu 1.100,00 kn. Odredbama članka 24. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, propisano je da Izvješće o primljenim dobrovoljnim priložima (donacijama) treba sadržavati specificirane podatke o donatoru (osobno ime odnosno naziv i adresa), datumu uplate donacije, odnosno davanja proizvoda ili pružanja usluga bez naplate, o uplaćenom iznosu donacije, odnosno o tržišnoj vrijednosti darovanog proizvoda ili usluge naznačenoj na računu koji ne podliježe naplati te o vrsti svake pojedine donacije).

Državni ured za reviziju nalaže sastaviti financijske izvještaje na način da pružaju objektivnu i realnu sliku financijskog položaja i poslovanja Stranke u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija. Nalaže, Bilješke uz financijske izvještaje sastaviti na način da sadrže detaljniju razradu i dopunu podataka iz Bilance i Izvještaja o prihodima i rashodima te popis sudskih sporova u skladu s odredbama Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija. Nalaže u Izvješću o primljenim donacijama za potporu političkog djelovanja iskazati sve dobrovoljne priloge (donacije) u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.

- 1.2. *Stanka prihvaća nalaz Državnog ureda za reviziju u vezi s planiranjem, računovodstvenim poslovanjem i financijskim izvještajima. U vezi s vođenjem evidencije korištenja službenog osobnog automobila i evidencije danih i primljenih zadužnica i garancija obrazlaže da su službeni automobil vratili leasing kući, a dokumentaciju o korištenju službenog automobila zatražili od bivšeg tajnika Stranke, koji je koristio službeni automobil, dok će evidenciju danih i primljenih zadužnica ažurirati u najkraćem mogućem roku. Navodi da je ustrojavanje evidencije sitnog inventara u tijeku. Obrazlaže da su brojne podružnice diljem Republike Hrvatske razdužile svoje stranačke prostorije bez odgovarajuće fizičke i dokumentacijske primopredaje između voditelja podružnica i Glavnog tajnika te da inventar nije nikada bio uskladišten na jednom mjestu, a navedeni problem će riješiti do konca 2018.*

U vezi s popisom imovine i obveza, obrazlaže da je u listopadu 2018. Predsjedništvo Stranke imenovalo novo povjerenstvo za popis imovine i obveza koje bi trebalo utvrditi stvarno stanje imovine i obveza. Nadalje navodi da je zbog niza propusta u vođenju poslovnih knjiga raskinula ranije zaključeni ugovor o obavljanju računovodstveno financijskih poslova s knjigovodstvenim servisom i zaključila ugovor s drugom pravnom osobom za obavljanje navedenih poslova. U vezi sa zatvaranjem posebnih žiro - računa za financiranje izborne promidžbe za provođenje lokalnih izbora, obrazlaže da su zbog provođenja mjera prisilne naplate svi žiro - računi (redovni i posebni) povremeno bili blokirani. Stranka navodi da će nakon stabilizacije financijskog poslovanja sve posebne žiro - račune zatvoriti. U očitovanju navodi da je Predsjedništvo Stranke utvrdilo niz financijskih nepravilnosti u radu Stranke, da je racionaliziralo poslovanje (ukinuli su putne troškove i troškove reprezentacije) i poduzelo druge mjere za ispravljanje propusta iz ranijih godina.

2. Prihodi

- 2.1. Ukupni prihodi ostvareni su u iznosu 760.630,00 kn. Odnose se na prihode od jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u iznosu 665.959,00 kn, druge prihode u iznosu 71.001,00 kn, prihode od članarina u iznosu 19.270,00 kn te prihode od donacija u iznosu 4.400,00 kn. Dobrovoljni prilozi (donacije) ostvareni su u novcu i to od sedam fizičkih osoba u iznosu 3.200,00 kn i tri pravne osobe u iznosu 1.700,00 kn te od jedne fizičke osobe u naravi u iznosu 600,00 kn. Jedna fizička osoba uplatila je dobrovoljni prilog (donaciju) za financiranje izborne promidžbe nakon provedenih izbora (22. svibnja 2017.) na poseban račun za financiranje troškova izborne promidžbe u iznosu 300,00 kn.

Odredbama članka 14. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe propisano je da političke stranke, nezavisne liste, odnosno liste grupe birača i kandidati mogu prikupljati donacije u razdoblju najkasnije do završetka izborne promidžbe. Eventualne donacije primljene nakon završetka izborne promidžbe, političke stranke, nositelji nezavisnih lista, odnosno nositelji lista grupe birača i kandidati dužni su odmah prijaviti Državnom izbornom povjerenstvu, a donaciju vratiti donatoru najkasnije u roku od 8 dana od dana primitka donacije, a ako povrat nije moguć ili je donacija iz nedozvoljenog izvora, dužni su u istom roku uplatiti iznos vrijednosti takve donacije u državni proračun. Stranka nije vratila donaciju donatoru u roku osam dana, a istu nije uplatila u državni proračun.

Državni ured za reviziju nalaže dobrovoljni prilog (donaciju) uplaćenu na poseban račun za financiranje izborne promidžbe nakon provedenih izbora vratiti donatoru, a ako povrat nije moguć uplatiti iznos vrijednosti donacije u državni proračun u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.

- 2.2. *Stranka prihvaća nalaz Državnog ureda za reviziju u vezi s uplatom dobrovoljnih priloga (donacija). Za uplatu dobrovoljnog priloga (donacije) na posebni žiro - račun za financiranje izborne promidžbe, nakon provedenih izbora (fizička osoba u iznosu 300,00 kn), obrazlaže da je donator bez prethodne najave, samoinicijativno, uplatio sredstva na žiro - račun Stranke izvan zakonskog roka. S obzirom da zbog blokade žiro - računa donirana novčana sredstva nisu vraćena donatoru, niti su uplaćena u državni proračun, Stranka navodi da će to učiniti nakon što se stabilizira poslovanje putem žiro - računa.*

Provedba naloga i preporuka

1.1. Državni ured za reviziju obavio je financijsku reviziju Stranke za 2016., o čemu je sastavljeno Izvješće i izraženo uvjetno mišljenje. Revizijom za 2017. provjereno je je li Stranka postupila prema nalogima i preporukama danim u prošloj reviziji, u skladu s Planom provedbe naloga i preporuka.

U tablici u nastavku navode se nalozi i preporuke iz prošlih revizija i njihov status.

Tablica broj 4

Provedba naloga i preporuka iz prošlih revizija

Redni broj	Naziv područja ili potpodručja	Godine prošlih revizija	Nalog ili preporuka	Rok prema Planu provedbe naloga i preporuka	Status
	1	2	3	4	5
1.	Izvršenje naloga i preporuka revizije za 2015.	2015.	Bilješke uz financijske izvještaje sastaviti na način da sadrže detaljnu razradu i dopunu podataka iz Bilance i Izvještaja o prihodima i rashodima neprofitnih organizacija.	veljača 2017.	nije provedeno
2.	Planiranje i računovodstveno poslovanje te potraživanja	2015. 2016.	Realno planirati prihode i rashode.	16.12.2017.	nije provedeno
3.		2015. 2016.	Godišnjim programom rada planirati izvore financiranja sredstava pojedinih aktivnosti.	16.12.2017.	nije provedeno
4.		2015. 2016.	Pojedine rashode i obveze evidentirati prema načelu nastanka poslovnih događaja u izvještajnom razdoblju na koje se odnose, neovisno o plaćanju	16.12.2017.	nije provedeno
5.		2015. 2016.	Rashode za službena putovanja evidentirati u poslovnim knjigama na temelju uredne i vjerodostojne dokumentacije. Prije polaska na službena putovanja izdati putne naloge, a po povratku, osim obračuna troškova i pripadajuće dokumentacije, priložiti izvješća s puta koja upućuju na svrhu određenog službenog putovanja u skladu s odredbama Pravilnika o porezu na dohodak	16.12.2017.	nije provedeno
6.		2015. 2016.	Sastaviti financijske izvještaje na način da pružaju objektivnu i realnu sliku financijskog položaja i poslovanja Stranke.	16.12.2017.	nije provedeno
7.		2015. 2016.	U poslovnim knjigama evidentirati i u financijskim izvještajima iskazati potraživanja za prihode od članarina.	16.12.2017.	nije provedeno

Stranka je i nadalje u obvezi postupati prema nalogima Državnog ureda za reviziju, koji nisu u cijelosti provedeni.

1.2. *Stranka prihvaća naloge i preporuke Državnog ureda za reviziju u vezi provođenja naloga i preporuka iz prethodne revizije koji nisu provedeni.*